

国内统一刊号 CN51-0015
今日八版(总第16581期)

微信: dzrbdzwb 微博: 984250799

2017年5月12日

星期五
丁酉年四月十七

周刊

值班副社长: 陈纯海

达州日报社出版 达州日报网 www.dzrbs.com 秦巴网 www.qinb.net 周刊热线: 18381835777

全域旅游托起秦巴康养旅游明珠

近年来,万源市立足国家生态主题功能区定位,围绕“生态、休闲、养生”主题,深入发展全域旅游,着力打造“秦巴生态康养旅游文化名城”。

2017年春节假期,全市共接待游客31.31万人次,增长21.88%,实现旅游收入10139万元,增长32.25%,仅八台山景区春节期间就接待旅客3.2万人次,实现门票收入400余万元。生态康养旅游文化产业已真正成为全市转型发展的主导产业。

生态立市 “天然氧吧”风光好

万源市森林覆盖率达63.5%,河流50多条,年平均气温14.9℃,全市负氧离子平均值为每立方米3593个,达6级最高标准,被誉为“天然氧吧”。境内生态旅游资源丰富,有国家级自然保护区花萼山,有国家地质公园八台山,有温泉度假地龙潭河,有省级森林公园黑宝山,有历史悠久的烟霞仙山,有休闲避暑胜地鱼泉山、长洞湖,有“大巴山第一漂”和“汉江第一漂”两大著名漂流旅游品牌,有石冠古寺、观音幽峡、巴王溶洞、佛爷山、白杨湖等特色生态旅游景点,还有形式多样、环境优美、特色突出的乡村旅游景点。

面对这些优良的生态旅游资源,万源市委、市政府持续深化“生态立市”发展路径,大力实施政府主导战

略、旅游精品战略和可持续发展战略,科学规划,精心实施,着力打造重庆、西安、成都、武汉和达州等环秦巴地区大城市生态休闲旅游“后花园”,真正把该市建成四川东北部的“旅游门户”,以绿色生态吸引来自全国各地的大量游客。

2016年,该市全力打造八台山—龙潭河龙头山景区,投资1.05亿元完成了八台山景区山顶游步道、停车场、露营地建设,滑道、索道、滑翔伞、玻璃栈道、滑雪等游乐项目建成并运营;投资2.1亿元,完成了龙潭河康养基地滨河路美化、打造,倒角湾公路建成通车,养老公寓2号楼、国际温泉调理中心3号楼装饰装修,即将正式营业。

休闲胜地 文化灿烂底蕴丰

在万源这块红色土地上,有全国红色旅游经典景区、全国爱国主义教育示范基地——万源保卫战战史陈列馆,省级文物保护单位李家俊烈士故居(固军坝起义遗址),大面山、玄祖殿等红军战场遗址,红四方面军万源保卫战军事会议会址和政治部旧址,红三十三军医院旧址等。万源保卫战战史陈列馆藏革命文物1979余件,其中一级文物5件,二级文物18件,三级文物90件,资料性文物1000余件。万源境内曾经生活着古代巴人。除红军战场遗址和红色文化外,还有

玛瑙山古战场遗址,有国内唯一最早记述种茶历史石刻的《紫云坪植茗园记》摩崖石刻,有建筑、雕刻艺术少有的明清石墓群,有红军磨刀大水缸、萼山钟、玄天观铁佛等珍贵文物,有独具地方特色的玩亮龙、薹秧锣鼓、蚌壳舞等民间民俗艺术,有徐庶修成仙、张飞夜过三关以及覃大仙等脍炙人口的传说,蛮子洞先祖遗迹、悬棺古墓葬等神秘莫测,让无数游客流连忘返。

该市以建设“秦巴生态康养旅游文化名城”为抓手,有机整合全域旅游资源,围绕“食、宿、行、游、购、娱、商、养、学、闲、情、奇”十二要素,开发了一批主题游乐、休闲度假等全季节旅游产品。按照“品牌化、规模化、差异化、规范化”的思路,充分依托生态优势,鼓励开发了一批生态康养、体验观光、休闲等功能于一体的生态休闲旅游项目。

目前,该市乡村旅游持续火热,已累计建成星级农家乐、乡村酒店19个,A级特色旅游商品购物点2家,乡村旅游示范点14个,鱼泉山庄、鑫盛度假村等7家农家乐、乡村酒店荣获国家旅游局“中国乡村旅游金牌农家乐”称号。2016年,全市乡村旅游接待游客69.4万人次,综合收入近2亿元。

养生天堂 绿色产品销路广

一座幸福的城市就是一座宜居、宜游、宜养的城市。2017年,万源市将大力推动红军公园争创国家4A级旅游景区,启动远东物流园创国家4A级旅游景区和牛卯坪创省级旅游度假区等工作,将以“大旅游+”“大生态+”作为供给侧结构性改革的突破口,继续推动文化休闲一体的全域旅游,把旅游业作为经济社会发展的新引擎和富民强市的新支柱,着力建设“秦巴生态康养旅游文化名城”,力争实现旅游综合收入23亿元。

万源的好山好水孕育了丰富的物产和优秀的民间艺术。有天然富硒茶叶、魔芋、香菇、竹笋、核桃、蕨菜、老腊肉、红豆腐、蜂蜜等大巴山特色农副产品。天然富硒名茶“巴山雀舌”荣获国际文化名茶金奖。旧院黑鸡世界稀有、国内独有,旧院黑鸡蛋含多种人体必需的微量元素,俗称“生命蛋”。有芎贝、皮桔、天麻、银杏等名贵中药材,还有根雕、藤编、竹编等民间工艺品。

2016年,该市先后组织相关企业参加巴中市旅游市场宣传推介活动,参加重庆市城口县消夏养生节暨渝东北地区旅游互动营销城口行活动,参加第三届旅博会,以八台山、龙潭河为主要内容布展,实现了买家卖家一对一洽谈。同时,选送的生奇雀舌荣获2016年四川旅游商品大赛铜奖。

□包炳圣 特约记者 马发海

省政协农业委工作座谈会召开

翟占一出席

本报讯 5月10日至11日,全省政协农业委工作座谈会在大竹县召开。省政协副主席翟占一出席会议并讲话。省政协农业委员会主任刘宇,市委副厅级干部陈中华,市政协副主席张洪波出席会议。省政协副秘书长李华锋主持会议。来自全省各市(州)政协农业对口专委会相关负责人参加了会议。

翟占一要求,各市(州)政协农业委要牢牢把握中央和省委的总体要求及农业供给侧结构性改革的核心内容,结合各市(州)农业农村发展实际情况和产业特点,开展有针对性的调研活动,深入研究农业供给侧结构性改革中存在的困难、问题,向党委政府提出具有前瞻性、针对性和可操作性的意见建议。

翟占一强调,农业供给侧结构性改革包含的内容丰富,各级政协农业

委要围绕六个方面着力:一要围绕“调结构”,助推产业结构优化;二要围绕“提品质”,助推农产品提档升级;三要围绕“促融合”,助推三产融合发展;四要围绕“去库存”,助推市场营销;五要围绕“降成本”,助推质效提升;六要围绕“补短板”,助推基础设施完善。

会上,陈中华致辞后介绍了达州市经济社会发展情况。省政协农业委员会及各市(州)政协农业委员会围绕“推进农业供给侧结构性改革,实现四川由农业大省向农业强省跨越”主题进行了交流发言。

会议期间,与会人员还实地考察了渠县电子商务服务中心、渠南大山电商服务站、佳禾果蔬电商服务点等农村电商发展情况及大竹县东溪村、白茶等绿色有机农产品生产基地。

(罗双林 本报记者 陈静)

解放思想创新作为 全力支持企业发展

罗冬灵到达州经开区调研

本报讯 5月10日,市委副书记罗冬灵带领市经信委、市国土局、市金融办、市国税局等市级相关部门,赴经开区调研达州智造园企业和南国印染发展情况,现场办公解决企业生产建设中的具体困难和问题。

罗冬灵一行来到曦鸿电子、金联富电子,走进裁切、钉卷、含浸、组套等车间,认真察看新建成投产的铝电解电容等产品生产线,详细了解企业的生产经营情况。曦鸿电子现有职工100余人,已建成64条生产线,预计今年8月底全面完成一期共80条生产线建设。罗冬灵要求,各相关部门和生产要素保障单位要增强主动服务意识,切实解决好企业职工生活配套、融资贷款和物流运输等具体困难。

南国印染承载着复兴达州纺织工业的重任,正按照“五个典范”“五个梦想”的目标进行打造。目前,该企业纺

纱车间已全面投产,织布车间完成设备安装,印染车间已启动建设;厂区内外部隧道照明亮化、生产区域道路油化、办公区域绿化全面完成。今年3月纺纱车间投产以来,企业实现营业收入2800余万元。

罗冬灵一行在察看南国印染生产建设情况后,现场召开办公会,帮助企业研究解决具体困难和问题。罗冬灵强调,经开区和市级相关部门要解放思想、创新作为,以“力拔山兮气盖世”的精神支持企业发展;要以打造工业“五个典范”、实现纺织“五个梦想”的目标为引领,继续加大工作力度、配强跟进服务班子,加快推进南国印染的建设发展。同时,企业要树立“以品牌促发展”的理念,按照既定目标,坚定信心、攻坚克难、倒排工期、加速建设,力争早日做大做强。

(本报记者 闫军)

普光气田开发技术获国外同行点赞



普光气田开发技术吸引国际目光

本报讯 5月9—10日,土耳其GENEL公司首席运营官保罗一行4人到普光气田参观考察,对普光气田开发建设以及科技创新取得的成绩给予高度评价。

走进普光气田,应急救援中心、普光301集气站、天然气净化厂中控室、硫磺料仓等生产现场整洁有序,实现了绿色开发、清洁生产。普光分公司日常管理井井有条,形成了一套行之有效的管理标准和措施。考察组对普光气田开发建设以及科技创新取得的成绩给予高度评价。考察组认为,中国石化通过自主创新,攻克高含硫气田开发建设的诸多难题,建成了中国首个超深大型高含硫气田,并实现了气田安全平稳运行,取得了世界瞩目的成就,为世界高含硫气田的开发

建设提供了宝贵经验。

普光气田是目前中国探明储量最大的高含硫化氢和二氧化碳的整装海相气田,具有气藏埋藏深、气藏压力大、硫化氢和二氧化碳含量高、安全风险大等特点。2007年8月,普光气田全面开工建设。2009年10月12日,普光气田一次投产成功,建成年处理120亿立方米混合天然气能力。自普光气田发现以来,中国石化组织大型国有企业、科研院所和大专院校,开展联合攻关,形成了高含硫气田安全高效开发五项新技术,荣获了中国国家科技进步特等奖。截至目前,普光气田已安全平稳运行七年零六个月,各项指标优于设计,没有发生一起重大安全环保事故。

(薛相才 白国强 摄影报道)

渠县新农村文化：“热”了乡村 “乐”了村民



文艺下乡

文化广场上,跳着动感十足的坝坝舞,村民们激情四射;文化大院内,看着精彩的文艺演出,村民们不停鼓掌叫好;农家书屋里,翻阅着实用的技术图书,村民们爱不释手……其实,这不过是渠县新农村日常文化生活的新常态。

近年来,渠县以文化惠民为目标,加强公共文化服务体系建设,创新服务机制和模式,全力推进实施文化惠民工程,在“热”了乡村“乐”了村民的

售村里的鸡鸭蛋等“土货”……

实际上,狮牌新村农村生活的改变,缘于全国新农村文化艺术展演渠县分会场曾两次在这里的举办。村党支部书记曾祥琼坦言,村民们此前除了吃饭、干活,便是打牌取乐消遣生活。为让村民们拥有健康的文化生活,县、乡、村加大投入,不断提升基层公共文化服务,村里先后修建了文化广场、公共服务中心、卫生室、农家书屋、文化活动室等,并配备了文体活动设施。

“全国新农村文化艺术展演更像一股春风,不仅给广大乡村‘种’下了文化,还改变了村民们的生活理念,不少群众自发组建起歌舞队、腰鼓队等,倡导文明新风。”曾祥琼说,文化阵地就像一块磁石,把群众都吸引到这里来看书、跳舞、下棋……像城里人一样,大家生活充实了,精气神更足了。更难能可贵的是,家庭更和谐,邻里关系更融洽,乡村的文明风气越来越好。

记者了解到,为了让群众享受到有品位、高质量的精神文化生活,2016年,渠县加大资金投入力度,新建成19个幸福美丽新村文化院坝,20个贫困村文化室、37个阅报栏、10余个固定放映点、5个农民体育健身工程,为483个村农家书屋和63个社区书屋补充更新了出版物,为190个村(社区)配套了图书、乐器、电视、扩音、投

影仪等设施,实施农村广播电视公共服务网点37个、广播村村响49个村、电视户户通1.0593万户……

创新载体 筑牢群众“精神家园”

喜庆的锣鼓敲起来,欢快的舞蹈跳起来,文化广场传来阵阵欢声笑语。“以前我们是台下的‘看客’,现在我们也成了台上的‘主角’。”每年,无论是“三下乡”文艺演出,还是文艺乡村行、文艺进万家等文化惠民活动,渠县都有不少村民以自编自演的形式积极参与其中。

“舞台搭在村民家门口,与村民的心也拉近了。”渠县文体广新局负责人说,渠县立足基层,不断创新载体,广泛开展群众喜闻乐见的各种文化惠民活动,不断丰富群众的精神文化生活,并通过广场舞大赛、青年歌手大赛等活动,因势利导,为他们提供了展示自我风采的大舞台,实现了村民由台下“看客”到台上“主角”转变。(下转第三版)



乡村大舞台·幸福新农村 喜迎第六届全国新农村文艺展演

四川严查严处公用企业“霸王”行为

对公用企业的“霸王”行为,老百姓反映强烈,社会影响恶劣。记者10日从四川省工商局获悉,在“红盾春雷行动2017”专项执法行动中,四川省工商局指导各级工商和市场监管部门强化对公用企业限制竞争等突出问题进行专项整治,查处了一批典型案件。

四川省工商局相关负责人介绍,按照规定,供水、供电、供气、排污、有线电视等公用企业经营商品或者提供服务以计量作为结

算依据的,应当标明法定计量单位,并自备和使用与其经营或者服务项目相应的、符合国家规定的计量器具,保证商品量的计量准确。但广汉市中天洋燃气有限公司从2013年开始,在天然气安装过程中,仍向3525户燃气用户收取气表费124.37万元,严重损害消费者合法权益。广汉市工商管理和质量监督局依法责令当事人改正违法行为并处以罚款。

四川省工商局相关负责人表

示,公用企业是提供公共服务的民生行业,涉及千家万户的切身利益,一旦借助其优势地位实施限制竞争等违法行为,不但直接损害消费者合法权益,还会严重破坏市场机制的正常运行。“下一步,四川将继续向群众反映强烈的供水、供电、供气、公共交通、殡葬等公用企业存在的限制竞争、滥收费用、搭售、附加不合理交易条件等违法行为,以零容忍的态度出重拳整治。”

(据新华社)

公告

四川首届“天府好家规”评选活动特别节目《好风传家》,将于2017年5月12日19:40在四川卫视播出。敬请收看!

市纪委监委局
2017年5月11日